



2024年8月28日 星期三  
農曆甲辰年 七月廿五

# 晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版  
第3896期

## 建設“共享中藥房” 解決群眾“藥緊事” 晉江持續深化中醫藥數字化改革

本報記者 李玲玲

等藥久、煎藥煩，是患者在看中醫、用中藥時經常面臨的問題。今年，晉江建成中藥智慧共享服務中心，為市民提供“共享中藥房”服務。“現在看完病都不用拿藥，醫院會把中藥煎好，再配送到家裏，非常方便。”日前，家住永和鎮的曾女士在晉江市中醫院看完病，當天下午就收到了煎好的中藥。對於“共享中藥房”的服務，她贊不絕口。

日前，記者來到晉江市中醫院（紫帽院區），實地走訪晉江市中藥智慧共享服務中心。走進中心，只見內部設置了審方區、調劑區、復

核區、煎藥區、成品區、飲片倉庫等功能區域。

“經過審方、調劑、復核等一系列流程，裝着中藥材的藥桶被傳送到自動加水區。藥桶裏的中藥材經過充分浸泡後，送入煎藥機和打包機，最終一包包中藥液出品。”晉江市中醫院（紫帽院區）負責人黃偉旭向記者介紹，目前，中心配置自動煎藥機90多臺、液體包裝機24臺，每日最高可提供約1000張中藥處方代煎服務。

“醫生通過中藥代煎管理服務平臺，將處方上傳至中醫院中藥

房，代煎中心工作人員煎好中藥後，交由物流公司配送。”黃偉旭說，目前“共享中藥房”基本可實現晉江全域上午接處方，下午代煎代配入戶；下午開處方，次日上午代煎代配入戶，為患者提供專業、安全、便捷的配送服務。

記者了解到，為了保障中藥飲片的質量與療效，中藥智慧共享服務中心成立中藥質控小組，結合傳統與智慧互聯網技術，嚴格把控中藥飲片質量。值得一提的是，該中心還依托電子監控系統、智能煎藥機、自動傳輸系統等，對調劑、浸

泡、物料傳輸、煎藥、成品包裝、物流配合等全過程進行記錄與質量把控，做到來源可查、去向可溯。

“以中藥智慧共享服務中心為載體，創新中醫藥服務模式，實現中醫醫療數字化流程再造和服務迭代升級，是晉江推進醫藥衛生體制改革的一個縮影。”晉江市衛健局相關負責人表示，接下來，晉江市衛健局將通過整合資源和智慧管控，提高中醫藥服務的及可性，推進全市“15分鐘中醫藥服務圈”建設，讓廣大群眾放心看中醫、舒心享服務、安心用好藥。

## CBA季前賽落地晉江 9月在祖昌體育館舉行

本報訊（記者 李詩怡）26日，CBA官方公布2024—2025賽季CBA季前賽賽程。備受晉江球迷關注的是，新賽季季前賽落地晉江，包括福建潯興男籃在內的四支球隊將於9月20日至22日在晉江市祖昌體育館展開激烈較量。

據悉，2024—2025賽季CBA季前賽分兩個階段，共10站比賽，每個階段5站比賽。

第一階段比賽將從9月20日開始，至9月22日結束。在晉江賽區，除了東道主福建潯興男籃主場作戰外，還將匯聚人氣球隊廣東宏遠隊和廣州龍獅隊，以及晉江球員李榮培效力的天津榮鋼隊。

第一階段其他四個賽區的安排為：遼寧本鋼、深圳新世紀、北京首鋼、寧波富邦的比賽將在遼寧丹東進行；新疆廣匯、青島國信海天、南京同曦、四川金強的比賽將在寧夏銀川進行；浙江廣廈、北京控股、山西汾酒、吉林九臺農商行的比賽將在山西晉城舉行；浙江稠州、上海久事、山東高速、江蘇肯帝亞的比賽則安排在江蘇徐州。

為迎接CBA季前賽的到來，近段時間，晉江積極推進包括競賽組織、比賽場館準備、食宿安排、車輛和安全保障、志願者招募、賽事宣傳等在內的各項工作，賽事籌備工作有序开展。

CBA季前賽是每個賽季開始前的一項重要比賽，其目的是讓球隊在聯賽正式開始前，進行一定程度的磨合和調整，提高競技水平和增加比賽經驗；同時，也是各隊新秀球員及新進外援展示自己實力的重要舞臺。

## 以嶄新面貌迎接學子回歸 晉江二小主校區9月全新亮相



本報訊（記者 蔡紅亮 董嚴軍）新學期開學在即，晉江市第二實驗小學主校區也緩緩揭開神秘面紗。近日，記者搶“鮮”採訪這個顏值與內涵兼具的全新校區。

紅磚牆、紅瓦頂，全新的二小主校區一片“闌南紅”，在陽光的照射下，猶如一抹紅絲綢，明艷動人。

環顧校園，處處皆風景。教學樓、綜合樓、跑道、足球場、科學實驗室、心理活動室、音樂室等教學設施一應俱全，木棧道、綠植花草點綴其中。寬敞明亮的教室裏，全新的多媒體設備已到位，工人們忙碌不停，或安裝儲物櫃，或擺放桌椅。

2021年9月，晉江二小主校區改擴建工程敲下“第一錘”，學生分流至其他分校區上課。2023年1月，主校區開始動工建設。歷經一年又七個月，如今，改擴建工程全部竣工，今秋將以全新面貌迎接學子回歸。

記者了解到，晉江二小改擴建項目投資約1.5億元（人民幣），總占地面積19606平方米，建有地下室一層、3棟六層教學樓、1棟六層綜合樓、1棟十層單身教師宿舍樓及其他附屬工程。其中，地下室用于活動展廳、學生餐廳、車庫及功能用房。改擴建後的二小主校區將容納78個教學班、4100名學生。本次回遷，主校區六個年段將全部入駐，在新校區開啟新學期的學習生活。

## 泉州輕工職業學院入選 “中國-東盟職業教育 卓越合作伙伴”

本報訊（通訊員 張春媚 記者 蔡紅亮）近日，記者從晉江市僑聯獲悉，中國教育國際交流協會公布了第二批“中國-東盟職業教育卓越合作伙伴”入圍名單，泉州輕工職業學院與馬來西亞晉江社團聯合會的合作項目成功入選，成為第二批入圍的十所院校之一。

近年來，泉州輕工職業學院依托福建省級海外華文教育基地、省級“五好”僑胞之家等平臺，構建“高校僑聯+地方僑聯+海外鄉團”三位一體工作機制，在共建“一帶一路”國家建設13個“海絲學院”，為地方企業海外項目和海外華僑華人企業提供技術技能人才支持，推動福建省和海絲沿線國家經貿、人文和教育交流合作。

其中，2015年開始，泉州輕工職業學院與馬來西亞晉江社團聯合會共建馬來西亞“海絲學院”，為華裔新生代提供優質職業教育資源，為華人企業開展技術技能培訓，為中學生開展數字能力課程班，為青少年開展職業體驗營，為晉江籍青少年舉辦尋根之旅冬令營活動等一系列文化交流活動。

## 運營效率提升80% 人力成本降低30% 中喬物流園實現訂單全自動揀選

本報記者 柯雅雅 董嚴軍

退貨上架時效從72小時縮短到24小時，快速支持銷退貨品二次銷售；庫容提升50%，運營效率提升80%，人力成本降低30%……經過2年時間，中喬體育智慧物流園（以下簡稱“中喬物流園”）打造5G“貨箱到人”自動化系統項目全部部署完成，成功實現效率、成本及數字化水平的整體優化，揀選模式從“人找貨”變為“貨箱到人”，實現訂單全自動揀選。

“我們創新運用5G調度方式，與採用WiFi控制方式相比，時延大幅降低至30ms以內，且系統安全顯著提升，速率提升200%。”中喬體育物流中心總監馬欣告訴記者，相比傳統的退貨處理模式，5G“貨箱到人”自動化系統項目可以有效解決人工揀選效率低、倉庫儲存密度低、退貨處理環節多、數據準確性和及時性難保證等痛點。

庫位數量共2240個，擁有175個分揀格口，系統將根據客戶訂單，把貨品自動分揀到不同



分揀口，出庫能力提升至5萬件/天……中喬物流園門店直配分揀機自動化項目投入運行以來，進一步提升門店直配業務作業空間及人效，土地綜合利用效率提升10%，人效提高55%。

除了箱式倉儲機器人、門店直

配分揀機外，中喬物流園還有自動化立體庫、堆垛機、自動輸送線、高速分揀機、穿梭小車、機械手等行業先進技術裝備。這個總用地面積118畝、總建築面積19萬平方米的中喬物流園為中喬體育最大的物流基地。如今，中喬物流園存儲能力

可達900萬雙，日出入庫能力達50萬雙，引入5G大規模自動化數據采集技術和5G雲化AGV自動運輸能力，構建起一套精準高效的智能倉儲自動化系統，實現智能化管理，提高數據安全與處理效率。

“智能物流系統提升物流轉化能力，為中喬體育打造供應鏈物流核心競爭力及智能化物流體系奠定扎實的基礎，力促產品更快、更好、更精準地送達消費者。”馬欣告訴記者，園區同時配備WMS、WCS、TMS等信息管理系統，可以實現貨物追蹤、數據分析、庫存管理等各項功能，對於提升運營透明度、決策支持及持續改進都具有積極意義，有助於推動整個集團的信息化和數字化轉型。

“中喬體育智慧物流園項目對構建共生共贏的現代物流生態圈，促進區域物流產業轉型升級有着重大意義。我們也希望將其打造成智能制造、數字化改造的新標杆和新典範。”馬欣說。

## 泉州、晉江兩級關工委舉辦 2024年愛心助學座談會

本報訊（記者 蔡紅亮）日前，泉州、晉江兩級關工委聯合在晉江市老年活動中心舉辦“2024年愛心助學座談會”。

會上為20名學生代表發放愛心助學金共10萬元（人民幣，下同）。接着，安溪鎮關工委、磁灶鎮關工委、晉江市青年志願者協會團愛服務隊負責人分別介紹近年來開展愛心助學工作情況。4名學生代表作了發言。

據悉，自2003年起，晉江兩級關工委聯合晉江市慈善總會實施慈善愛心助學項目，截止到2023年12月，共助學23613人次，發放愛心助學金5228.98萬元；自2013年起，牽頭實施“四幫四扶”幫就學項目，截止到2023年12月，共助學5471人次，發放“幫就學”資金2239萬元。近三年來，全市助學40976人次，發放助學資金5462.366萬元，其中牽頭助學5793人次，發放助學金1984.5萬元。